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AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ȘTIINȚE SOCIALE, ECONOMICE,  

UMANISTICE ȘI ARTE 

 

asupra raportului proiectului pentru concursul „Stimularea excelenței în cercetare”  

pentru anii 2025-2026,  

25.80012.0807.47SE Reședințele boierești ale dinastiei Bogdan în Republica Moldova: 

investigarea patrimoniului arhi-tectural, peisagistic și cultural în contextul transformărilor 

istorice, dr. Aurelia CARPOV,  

Prioritatea Strategică IV. Provocări societale, Institutul Patrimoniului Cultural al Ministerului 

Culturii, perfectat în baza audierii raportului și a concluziilor experților delegați  

(Biroul Secției Științe Sociale, Economice, Umanistice și Arte a Academiei de Științe a 

Moldovei din 23 decembrie 2025) 

 

I) Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect 

în corelare cu cele obținute după implementarea proiectului: 

În mare parte, obiectivele fixate au fost realizate, iar partea neexecutată ține de cauze 

obiective (Saharna). Activitățile de cercetare s-au materializat în elaborarea listelor bibliografice 

cu referire la subiect; crearea unei baze de documente inedite identificate și selectate în arhivele 

din Chișinău, Iași și București; crearea unei colecții de fotografii și fișe de analiză a obiectivelor 

de patrimoniu în urma deplasărilor pe teren; 3 comunicări științifice la foruri naționale și 

internaționale și 3 publicații științifice. 

 

II) Diseminarea rezultatelor obținute (numărul de publicații): 

Membrii proiectului au diseminat rezultatele cercetării în cadrul a 3 manifestări științifice 

naționale și internaționale. Au fost antrenați în activitatea unor comisii naționale și universitare, 

în elaborarea de note informative și evaluări privind procesele de protejare și gestionare a 

monumentelor istorice. 

 

III) Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute (brevete de invenție, alte forme 

de proprietate intelectuală, materializarea rezultatelor, perspective de implementare etc): 

Activitățile realizate în anul 2025 au ținut mai mult de organizarea cercetării, consolidarea 

bazei teoretice, documentare și metodologice, astfel că poate fi stabilită doar o valoare teoretico-

științifică a rezultatelor obținute, exprimată prin crearea premiselor pentru dezvoltarea ulterioară 

a cercetării conacelor istorice din Republica Moldova 

 

IV) Colaborarea la nivel internațional și național: 

Echipa a dezvoltat colaborări la nivel național și internațional cu instituții academice, 

culturale și profesionale relevante pentru domeniul patrimoniului construit: arhive,  biblioteci și 

instituțiile muzeale. Acordul de  colaborare cu UNESCO Chair for Conservation of Historical-
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and-Cultural Heritage, Almaty, deschide perspective pentru acces la expertiză internațională și 

cercetări comune. 

Punctaj mediu acordat: 28,2 

 

Concluzii, recomandări:  
În pofida unor impedimente obiective, o parte dintre sarcinile proiectului (Conacul 

Saharna) nu au fost realizate. Activitățile de cercetare au condus la elaborarea listelor 

bibliografice, constituirea unei baze de documente inedite din arhivele din Chișinău, Iași și 

București, precum și la colectarea de fotografii și fișe de analiză în urma deplasărilor pe teren. 

Rezultatele obținute au fost diseminate prin trei comunicări științifice la foruri naționale și 

internaționale și prin trei publicații, inclusiv în reviste indexate Web of Science și Scopus. În 

2025, activitățile s-au concentrat pe consolidarea fundamentului teoretic, documentar și 

metodologic, creând premisele necesare pentru dezvoltarea ulterioară a cercetării conacelor 

istorice din Republica Moldova. Echipa a extins colaborările naționale și internaționale, iar 

acordul cu UNESCO Chair for Conservation of Historical-and-Cultural Heritage din Almaty 

deschide noi perspective de expertiză și cercetare comună. 

Se propune calificativul general: FOARTE BINE 

Raport aprobat 

 

 

 

Conducătorul 

Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                                mem. cor. Ion HADÂRCĂ 

 

 

Secretar Științific al Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                                         dr. Natalia PROCOP 


